

## 排兵布阵 运筹帷幄

## 小记者体验象棋乐趣

3月17日上午,“小记者学象棋”活动在平顶山日报社院内一楼会议室举行。本次活动由平顶山日报社教育中心举办,当天近80名小记者学习了象棋基础知识。接下来“小记者学象棋”活动还将继续,请继续关注“鹰城小记者”微信公众号最新动态。

当天,“小记者学象棋”活动邀请平顶山市象棋协会主席袁庆文讲课。在当天的课堂上,袁庆文向小记者传授了象棋的基本礼仪、基本知识、基本走法、基本规则。他说,下象棋的规则是红先黑后。下象棋的基本礼仪是谦虚、友爱,见到象棋界前辈和高手要称呼“老师”。在正式比赛中,开赛后双方握手,赛后及时摆正棋子并找裁判员报成绩。

在课堂上,袁庆文为小记者讲解了象棋中的“七个兵种”的基本走法和特点,并现场做了示范,如大家常见的“马别腿”的棋法技巧等。袁庆文的精彩示范激起了小记者对象棋的兴趣,连在座的家长也听得津津有味,看到袁庆文的精彩示范后更是不由自主鼓起了掌。在互动环节,高梓华等多名小记者积极上台在棋盘上展示自己的学习成果。

上午11点,当天的象棋课结束后,酷爱象棋的小记者们围向棋盘,袁庆文当裁判,小记者郭家硕和郑晗旭现场对弈。郭家硕进攻勇猛,郑晗旭沉稳内敛,最终以郭家硕险胜结束战局。据对弈的两名小记者的家长说,郭家硕和郑晗旭从两岁就开始接触象棋,平时在家一有机会就会拉着会下棋的家人“杀”



↑3月17日,在平顶山日报社一楼会议室里,袁庆文在向小记者讲授象棋的入门知识。

→一名小记者走上讲台,向大家演示自己学到的象棋基本技法。本报记者 李英平 摄

上一盘,棋艺也慢慢见长,对象棋的兴趣也越来越浓。

“小记者学象棋”活动一共分4期,接下来还有3期,袁庆文将为小记者讲解象棋的实战技巧,报过名的小记者千万不要错过哦。(王红梅)



## 保护湛河,小记者在行动

3月16日,由市湛河治理工作指挥部和平顶山日报社教育中心联合举办的“保护湛河 小记者在行动”活动如期举行。40多名小记者在工作人员的带领下来到湛河乌江河口公园捡拾垃圾,见证湛河治理成果,进行实地采访。

当天上午,春光明媚,湛河水面上闪烁着银光。上午9点,小记者在家长的陪同下来到湛河乌江河口公园彩虹桥南岸的集合地点。在平顶山日报社教育中心工作人员安排下,小记者了解了当天的任务,化身环保使者开开心心上岗了,活动地点就在湛河乌江河口公园彩虹桥南岸附近。

在参加活动的小记者中,黄鹿晨个头小小的,却像个勤劳的小蜜蜂,手持垃圾袋,不时向身边的小

记者展示自己的“战果”,其他小记者也不甘落后,分散开来地毯式搜寻地面的垃圾。

“乌江河口公园现在这么漂亮,那治理之前是什么样子的?”“建设乌江河口公园的目的是什么?”当天活动的最后一个环节是小记者现场采访,面对小记者的提问,负责该段湛河治理工作的项目负责人李向奎耐心地做了回答。李向奎告诉小记者,乌江河口公园治理前是一条窄窄的小水沟,河水又脏又臭,两岸杂草丛生。治理后的乌江河口公园河宽水美,红花绿草,彩虹桥横跨南北两岸,成为居民休闲娱乐的好去处。

采访结束后,很多小记者被湛河乌江河口公园的美景所吸引,在家长的带领下漫步公园内,一起见证湛河的新变化。(王红梅)



3月16日,参加“保护湛河 小记者在行动”的小记者来到乌江河口公园,在捡拾垃圾的同时,亲身感受湛河治理带来的环境变化。本报记者 李英平 摄

## 小记者聆听上古神话故事

3月17日下午,由平顶山日报社教育中心组织的“小记者追溯神话起源”活动在平顶山日报社院内举行。80多名小记者在老师的带领下“穿越”至200万年前的上古时代,一起探寻上古神话的起源。

当天,来自远方文学平顶山课程中心的李老师为小记者们讲述了盘古开天、女娲造人、女娲补天、后羿射日、刑天断首、仓颉造字6个神话故事。李老师生动形象的语言、丰富的肢体动作,加上精美的图片,让小记者们感到身临其境,沉浸在每个故事情节中。小记者

付一笑是小记者活动的铁粉。夏令营、植树活动……只要时间允许,她肯定会出现在活动现场。“上古神话课很精彩,很吸引人。”针对当天的课程,付一笑毫不吝啬地给出了好评。

平顶山日报社教育中心有关负责人说,上古神话是具有艺术意蕴的集体口头创作。本次课程,小记者不仅了解了上古神话的起源,揭开了上古神话的神秘面纱,还知道了浪漫主义文学的特点,开阔了思维,对今后的写作有很大的帮助。(王红梅)

## 小记者造出“花草纸”

3月16日,由平顶山日报社教育中心举办的第二期“小记者学做手工花草纸”活动在平顶山日报社举行,60多名小记者体验造纸乐趣。

在当天的“小记者学做手工花草纸”活动中,一些小记者自备了一些花草和绿叶等,王子涵就是其中一名。王子涵说,以前她从书本中知道了造纸术,但现实生活中从来没有见过纸是如何造出来的。为了做出与众不同的“手工花草纸”,王子涵和妈妈一起找来了一些薰衣草花瓣和几片碧绿的树叶,在活动现场铺在了自己造出的“手工纸”上,成功做出了一张属于她的“手工花草纸”。平顶山日报社教育中心有关负责人说,“小记者学做手工花草纸”不仅锻炼了他们的动手能力,还让他们了解了中国传统的造纸文化。接下来,教育中心还将继续推出更多的小记者体验活动,请继续关注“鹰城小记者”微信公众号。(王红梅)

## 活动预告

## 小记者周六探秘“海绵城市”

可能很多小记者都听说过“海绵城市”,那什么是“海绵城市”呢?由平顶山日报社教育中心举办的“小记者探秘海绵城市”活动将于3月23日(周六)推出,工作人员将带领小记者来到白鹭洲国家城市湿地公园,了解“海绵城市”的奥秘。

3月19日,教育中心工作人员中午来到白鹭洲国家城市湿地公园踩点。3月的湿地公园春花绽放,芳草萋萋,林间鸟鸣声声。在公园东南部的树林里,工作人员看见一些新的景观——雨水花园、湿塘等。小记者们,你知道它们的作用吗?

本周六,教育中心将邀请白鹭洲国家城市湿地公园讲解员带领小记者们实地参观,了解“海绵城市”建设原理,感受“海绵城市”的神奇。

时间:3月23日上午9:30(第一场,50人),10:30(第二场,50人)

地点:白鹭洲国家城市湿地公园(王红梅)

## “小记者学象棋”周日继续

在小记者群体中,象棋爱好者不少。上周末,由平顶山日报社教育中心举办的“小记者学象棋”活动不仅让小记者听得入了迷,家长也沉浸在袁庆文老师精彩的讲解中。3月24日(周日),教育中心工作人员将继续带领小记者们走进象棋世界,探索奥秘,体验乐趣。

时间:3月24日上午10:00-11:30

地点:平顶山日报社一楼会议室(王红梅)

## 周六来学益智手指操

本周六,平顶山日报社教育中心邀请小记者一起学习益智手指操。

做手指操好处多多,不仅可以增强注意力、增强记忆力、开发弱势脑、平衡左右脑,还可以缓解脑疲劳、增强节奏感、增强想象力、提升创造力、培养数理逻辑等。本周六,平顶山日报社教育中心将邀请专业老师带着小记者们一起学习有趣的手指操,让我们的大脑来运动运动吧。

时间:3月23日(周六)上午9:10

地点:平顶山日报社一楼会议室(王红梅)



## 走进博物馆

3月17日,30余名小记者来到平顶山博物馆,他们在志愿者讲解员杨宏的带领下,参观在我市出土的一件件珍贵瓷器文物,了解隐藏在它们身后的历史故事,感受鹰城厚重的历史。

本报记者 李英平 摄